

# 企业开办等4项指标达全国领先水平

哈市优化营商环境创新举措增至381项

本报讯(实习生 杨子昕 记者 张立馨)聚焦建设“六个龙江”，践行“五个率先”，打造“七大都市”，今年，哈尔滨市深入开展优化营商环境专项行动，持续动态推出创新举措，由年初的183项增加至381项。其中，24项创新举措已在全省推广，企业开办、财产登记等4项指标达到全国领先水平。

今年以来，哈尔滨市对标对表全国最优，先期确定20个方面198项创新措施，又分两个批次推出183项，目前总计达381项。其中，工程建设项目审批从立项到竣工验收全程网上流转，审批时限最长42个工作日、最短15个工作日，全流程办理时限平均比国家规定的120个工作日缩短65%。

## 延时服务解难题 深入企业精准帮

哈市税务部门精细化服务暖人心

本报讯(文遥 记者 周辰)急纳税人所急，想纳税人所想，近日，哈尔滨市税务部门以建设全国一流税收营商环境为目标，结合“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动2.0版”，聚焦纳税人急难愁盼问题。

这期间，税务部门延时办税，帮助哈尔滨华宿轻居精品酒店解决着急开具发票问题。深入企业，面对面辅导，手把手操作，从个人所得税专项附加扣除政策、个税App操作流程、申报方式等方面进行细致讲解，帮助企业所有员工懂政策、会申报，方便今后进行汇算清缴，企业的难题得到了解决。

哈尔滨市各级税务部门将持续深化精细服务，不断推出与哈市实际情况相契合的纳税服务举措，进一步减少业务办理次数和办理时间，推动办税缴费模式更加优化。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——

## 加强能力作风建设 打造一流营商环境

## 凉爽入伏 惬意出游

16日正式入伏，标志着进入一年中最热的三伏天。而近日哈尔滨的气温却是在26℃徘徊，凉爽惬意。图为17日，太阳岛的太阳瀑旁游人如织，共享夏日凉爽出游的乐趣。

“哈报手机记者”张福顺摄

文明旅游

（上接第一版）

## “快旅慢游” 坐上高铁览龙江

7月份哈铁累计运送旅客300万人次

本报讯(记者 刘希阳)早上在哈尔滨松花江畔看日出，途中欣赏广袤的三江平原美景，下午游览镜泊湖，晚上漫步中央大街……随着铁路暑期运行图的实施以及“哈尔滨—哈尔滨”环线高铁开通，高铁网将沿线六座城市的美食美景穿点成线，极大助力了快旅慢游。7月份以来，中国铁

路哈尔滨局集团有限公司累计发送旅客300万人次，最高日达22万人次，环比增长70.5%，旅客发送量已恢复至去年同期的74.1%，呈持续上升趋势，以动车组为主要交通工具的出游客流量环比涨幅达56.6%，坐着高铁游龙江在今夏再迎热潮。

牡佳高铁开通运营半年有余，与哈牡

## “冰雪文化之都”画卷铺展 冰城奋力做大“金山银山”

激发，冰雪经济产业体系不健全、发展不

均衡，冰雪景区季节性经营，冰雪旅游产

### 政策加码 再奖鼓励

#### 降低奖补政策申报门槛，加大冰雪产业支持力度

助、新建冰雪景区度假区奖励、新业态资金支持、固定资产投资规模奖励、冰雪研学奖励等7条奖补政策的申报门槛，还在冰雪龙头企业落户奖励、冰雪场地设施改造补助、打造国家级冰雪品牌奖励、开展冰雪主题大型活动补助、开展冰雪文旅消费活动补助。

《政策措施》根据我市冰雪产业实际情况，不仅降低了冰雪企业营收规模奖励、冰雪旅游景区运营奖励、固定资产贷款贴息补

## 九城区农村生活垃圾 专项治理成效明显

年初至今清运垃圾7599吨

本报讯(记者 霍亮)日前，在松北区乐业镇，一台大型垃圾转运车停在乡道旁，环卫工人将收集的垃圾转运到车厢内。从今年年初至今，市城管局开展了9城区农村生活垃圾专项治理行动，9城区农村累计清运垃圾7599吨。

市城管局环卫中心相关负责人介绍，今年年初，市城管局下发了《2022年哈尔滨市9区农村生活垃圾治理工作方案》，重点督导各区持续开展农村生活垃圾散乱堆放点的排查整改，避免新增和反弹。4月初，按照哈市疫情防控工作要求，市城管局进一步强化城中村、城乡结合部、出入城口和背街背巷等薄弱区域环境卫生管理，针对排查出来的白色垃圾、建筑垃圾、残冰污雪和乱堆乱放物料等环

境卫生问题，当日能够清理完成的，立行立改；不能立行立改的，明确完成时限，限期整改。清理的各类垃圾，进行分类后，密闭运送到垃圾焚烧处理场，实现无害化处理。为了确保成效，市城管局还组成了4个专项检查小组，对农村环境问题加大抽查力度，针对发现的问题及时下达督办整改通知。

目前，哈市9城区已经建立了“村收集、镇转运、区运输、市处理”的农村生活垃圾标准化收运体系，并落实了长效管理机制。哈市9城区农村生活垃圾从收集、转运、到无害化处理实现了闭环运行，基本建成了人员齐备、设施完善、经费有保障的农村生活垃圾治理长效机制。

## 水稻大讲堂 开到田间地头

科技助力粮食增产，全市已设立11个水稻种植科技服务站

本报讯(崔凤山 记者 王铁军)为进一步做好水稻种植科技志愿服务工作精准指导，7月14日，哈尔滨市科协水稻种植科技志愿服务座谈会在五常市水稻协会召开。

与会人员首先来到五常镇金山村科技户喻少波的稻田，查看应用“三减一增”栽培技术的水稻长势。喻少波介绍了自己连续两年应用水稻“三减一增”栽培技术的资金投入、病害发生、田间管理、稻米质量、产量收益等情况，分享了自己应用水稻高产栽培技术的心得。在五常市兴盛乡李玉双合作社查看水稻长势时，水稻种植户陈大友介绍了自己今年第一次应用水稻“三减一增”栽培技术的种植情况。

在五常市水稻种植科技志愿服务站建设中，市农技协联合会积极培养水稻种植科

技志愿者，广泛吸收农技协、合作社、种植能手进入服务站（群），反馈农民需求，开展科普宣传，采取线上线下相结合的方式，为稻农提供技术服务，推广水稻高产栽培技术，确保年底实现“水稻稻30万亩，增产3000万斤，农民增收4000万元”的目标。

据了解，市科协水稻种植科技志愿服务团自今年3月成立以来，已在全市2区9县（市）设立了11个水稻种植科技服务站，建立了11个微信群技术服务平台，人群水稻种植户1000余人。市农技协联合会带领科技志愿者，为广大稻农提供品种选择、育苗技术、用肥管理、病虫害防治等方面的服务，在田间或群内提供技术培训、指导、诊断和答疑300多场（次），科技助力粮食增产，农民增收，受到水稻种植户的普遍欢迎。

## 关于进一步做好常态化 疫情防控工作的通告

（上接第一版）

六、对7天内有高中风险区旅居史的货运车辆司乘人员，在持有48小时内核酸检测阴性证明、健康码绿码、体温检测正常并符合防疫要求的基础上，实行提前报备、点对点运输等闭环管理措施保障通行，到达目的地免费进行“核酸+抗原”检测，按要求分类落实管控措施。

七、近期有外出旅行史的人员，请密切关注疫情发生地区公布的病例和无症状感染者流调轨迹信息和中高风险区信息。严格限制前往发生本

土疫情的高中低风险区。八、广大市民要积极响应国家疫苗接种政策，尤其是60岁以上人群无接种禁忌的应尽快接种疫苗，18岁以上还未接种加强针的人群应及时接种加强针。

九、广大市民作为自我健康第一责任人，要坚持勤洗手、戴口罩、常通风、公筷制、“一米线”、咳嗽礼仪、清洁消毒等良好卫生习惯和合理膳食、适量运动等健康生活方式。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年7月17日

## “冯教授酸黄瓜” 串起惠农产业链

（上接第一版）

发展呼兰、通河、方正、木兰等地的农户开展酸黄瓜原料的种植，以“龙头企业+合作社+农户”的形式带动各地的农业经济发展。

据悉，“冯教授酸黄瓜”

已在黑龙江大学大学生创业团队的网店和吴伟农业销售平台上开展线上销售，并与省内酸黄瓜线下交易最大贸易公司哈尔滨阿华多美商贸有限公司达成合作销售意向。明

年，“冯教授酸黄瓜”罐头预计生产200万瓶，销售额1960万元，可提供1800亩的酸黄瓜种植订单，带动种植户1200人。

“有了‘冯教授酸黄瓜’，这个订单大户，我们跟着科技特派员种黄瓜，心里更有底了。”王淑华说，她明年要联合多个农户，扩大种植面积。未来的日子就像这酸酸甜甜的酸黄瓜，品过了酸，剩下的都是甜。

弘扬中华传统美德，从小养成友善、孝敬、诚信优良品质